

化工周刊

坚定信心 狠抓源头 重拳出击 坚决打好大气污染防治攻坚战

中原油田车辆管理中心濮东中队 全年零事故 全程优质服务

本报讯 元旦在即,又到了总结、盘点、谋划的时刻。一年来,中原油田车辆管理中心濮东中队按照“中原车辆 穿梭希望”理念,遵循“实现自身价值,打造受人尊敬的一流团队”目标,发挥“一个党员一面旗”作用,坚持安全会周周开、雨雪雾队长书记跟车制度,精诚团结、砥砺奋进,圆满完成了全年零事故、服务满意率100%的安全生产任务,为油气生产提供了有力保障。

中原油田车辆管理中心濮东中队成立于2016年11月,主要负责为采油厂油气生产提供车辆保障。近年来,该中队党支部强化党建引领,拼作风、比进步、讲贡献,将党建工作融入生产经营全过程,充分发挥了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,形成了一支作风过硬、团结有爱、勇创一流的专业化队伍。

成立之初,面对人员复杂、人心不稳、责任重大的状况,中原油田车辆管理中心濮东中队强化党建引领,多次召开党委会,将党组织的先进性和党员的忠诚度、实干性融入车辆管理工作中,使每名党员自觉、规范遵守各项规章制度,充分发挥模范带头作用;召开中层会、全体会,搜集职工愿望、解答职工困惑、鼓舞职工士气,制订“实现自身价值,打造受人尊敬的一流团队”目标,激励广大职工时刻注重自身形象,进一步优化车队形象。

安全重于泰山。作为提供车辆服务的队伍,中原油田车辆管理中心濮东中队每天都要派出很多车辆,不可避免面对巨大的道路交通安全风险。该中队充分发挥党员带头作用,发动群众,全员参与,提出三级管控措施:即中队管控、班组管控、驾驶员互相管控。不论职务高低,人人都有权利、有义务指出身边的不安全行为或不规范摆放等,营造了安全管理的浓厚氛围,做到了安全管理无死角。广大职工时刻关注天气、车况、路况、驾驶员情绪、身体状态在内的种种安全因素,做到“身边零事故、人人零违章”,力求万无一失。

职工是单位最宝贵的财富,单位永远将职工的健康和安全放在首位。车队人员普遍存在年龄偏大、体弱多病、思想波动等特点,这时刻威胁着职工的生命安全。中原油田车辆管理中心濮东中队党支部提出“从细节关心员工,做员工的贴心人”的管理方针,时刻关心职工思想状态,经常与职工交流谈心,切实解决职工的实际困难,促使广大职工甩掉思想包袱、细化工作责任,集中精力开车、全心全意工作。对“三高”及有心脏病等慢性病的职工,该中队建立健康档案,实施一对一关注,随时关注他们的工作和休息时间,确保人员健康、车安全、工作顺利,促进中原油田各项事业兴旺发展。

(张西恒 付长栋)



宏业控股子公司濮阳宏业环保新材料股份有限公司。

宏业控股子公司南乐县宏业化工有限公司。

宏业控股子公司濮阳(华信)陈氏饮品有限公司。



宏业控股前身南乐县宏业化工厂。

跻身百强 再攀新高

——写在宏业控股入选2020石油和化工民营企业百强榜之际

本报记者 张西恒 通讯员 陈志强

日前,一则喜讯传来,在北京召开的中国石油和化工民营企业发展大会上,“2020石油和化工民营企业销售收入百强”榜单发布,宏业控股集团有限公司(以下简称“宏业控股”)榜上有名。这是宏业控股首次入选全国石油和化工民营企业百强榜,全省与它一起入选的还有4家企业。宏业控股总经理陈玮,代表公司走上

主席台,接过这块极具里程碑意义的牌匾,其中饱含沉甸甸的荣誉、无声的鞭策。想起22年来父亲创业艰辛,母亲积劳成疾直至去世,车、办公室里与父亲一起摸爬滚打、携手同行的阿姨和伯伯,尤其近3年自己担任总经理以来所承受的压力、所经历的挫折、所收获的喜悦,不由得五味杂陈、百感交集。

销售收入478万元、利润50余万元,广大职工的生活终于有了保障。

第二年,陈玮发现,父亲除了去县里的化工厂,还经常跑到市里。1999年,恰逢国家允许民营企业参与进出口业务,陈志强就立即申请了自营进出口权,并将南乐县宏业化工厂改制成南乐县宏业化工有限公司,成为全国第一批拿到自营进出口权的民营企业。陈志强在市里租了办公室,为公司制作网页,购置了一台传真机。有一天,传真机忽然响了,打出几页外文。陈志强仔仔细细看,终于认出“Formamidinesulfonic acid”一词。二氧化硫脲!这几张纸会不会是一个订单呢?找人翻译后,终于验证这是一家德国公司的订单。当年年底,公司实现销售收入1068万元,出口业务约占90%。

此后,公司市场份额逐年扩大,产销量年年翻番:

——2004年,公司二氧化硫脲市场份额超过全球的60%,产能达1.6万吨/年,成为全球最大的二氧化硫脲生产商,年产值突破亿元,系当时南乐县唯一一家过亿元企业;

——2005年,公司更名为河南宏业化工有限公司,组建过氧化物生产基地,开始研发过碳酸钠产品,同时建设主要生产双氧水、双氧水的糖醇生产线;

——2008年,公司筹建2万吨/年生物降解水凝胶制备项目,组建南乐县宏业生化有限公司,主要生产糖醇,并成为国家发改委重点支持的国家级示范工程项目;

——2010年,糖醇项目建成投产,宏业生化股份有限公司完成对河南宏业化工有限公司的整体收购,形成3个生产基地分公司和1个经营贸易子公司的集团化股份制企业;

——2014年,公司新办公大楼投用,公司年产15万吨糖醇、15万吨过碳酸钠、5万吨二氧化硫脲项目扩建完成;

——2015年,濮阳宏业汇龙化工有限公司股份制改造完成,更名为濮阳宏业环保新材料股份有限公司,并在新三板挂牌上市;

——2016年,水性涂料成膜助剂项目、罐装饮料项目建成投产;

……

大鹏之动,非一羽之轻也;骐骥之速,非

一足之力也。这一组数据、一项项成就,是陈志强携手全体宏业人艰苦创业、勇于创新、科学谋划,与全体管理人员、技术人员、一线工人戮力同心、共谋发展结下的累累硕果。

岁月不居,时光如流。宏业人不甘平庸、创造奇迹,律动出艰辛跋涉的舞步;砥砺前行、发展壮大,擘画出震撼人心的画卷;凤凰涅槃、琢玉追光,锻造出一段刻骨铭心的记忆。从此,宏业控股从单一产品的生产经营发展为多产品、多渠道的经营模式,产品主要有二氧化硫脲、过碳酸钠、糖醇、糖醛、双氧水,同时也做贸易产品,把濮阳及国内兄弟厂家的产品推向世界各地。

莺迁乔木松流韵,月洗高秋桂生香。随着时间的推移,陈玮已不再是懵懂少年,她先后在中国人民大学经济管理专业、英国伦敦大学国际贸易专业修完学士学位,成为了一名踌躇满志的海归、青年才俊。

2017年,陈玮正式进入宏业控股。近3年来,她亲自见证、亲身参与了公司的快速发展。2018年,2-甲基咪唑项目建成投产;2019年,完成热电联产、复合肥等项目建成,打通了生物基材料—生物质能源产业链……

公司现为河南省质量诚信AAA工业企业、农业产业化国家重点龙头企业。董事长陈志勇入选国家“万人计划领军人才”,是科技部“创新创业人才”、河南省优秀专家、教授级高工。公司资产超过10亿元,下设4个生产基地,业务涉及生物基材料及医药中间体、生态环境材料、功能性催化剂、新能源、物流、国际贸易等;现有年产15万吨过碳酸钠、5万吨二氧化硫脲、15万吨糖醇、2万吨糖醛生产装置,以及生物质电厂和年产6万吨纤维项目,产品远销欧、美、日、韩等100余个国家和地区。

经过20余年的风风雨雨,宏业控股已从当初的小作坊跃升到全国石油和化工民营企业百强,在生物基材料及医药中间体、生态环境材料领域已处于国内同行业领军地位。公司技术中心被认定为国家级企业技术中心,并建有河南省重点实验室、河南省院士工作站、河南省新型研发机构和河南省过氧化物工程技术研究中心。相继承担国家“863”计划1项、国家重点新产品计划项目2项,现有授权专利101项,其中发明专利30项,实用

不断涌现、创新成果有效转化的产业环境,为培育更多龙头企业和领军人物提供良好的土壤。

可喜的是,作为“90后”的年青一代,陈玮已经担任宏业控股总经理3年有余,她性格爽朗、干练利落,而且具备名校学历、海归背景,拥有省人大代表、市工商联副主席等社会职务,履历丰富、沟通广泛,热心公益、爱心满满,具备了接棒企业腾飞、引领行业发展的素养和能力。

濮阳化工,老树新枝竞相芬芳,转型升级未竟。不断涌现、创新成果有效转化的产业环境,为培育更多龙头企业和领军人物提供良好的土壤。可喜的是,作为“90后”的年青一代,陈玮已经担任宏业控股总经理3年有余,她性格爽朗、干练利落,而且具备名校学历、海归背景,拥有省人大代表、市工商联副主席等社会职务,履历丰富、沟通广泛,热心公益、爱心满满,具备了接棒企业腾飞、引领行业发展的素养和能力。

回望方知行渐远,风雨如昨说往昔。

宏业控股创建于1998年,创始人为公司董事长陈志勇。陈志勇1990年从郑大工学院毕业后,被分配到当时的国有企业南乐县吉乐化工厂,凭借卓越超群的技术和坚韧不拔的干劲,仅用3年时间他就从技术员干到化工厂旗下南乐县造纸厂厂长。1997年,在市场经济冲击下,国纷纷倒闭或停产,吉乐化工厂也不例外,陈志勇和近千名职工一样含泪离开了心爱的岗位和工厂。

当时陈玮仅5岁,很多事如今已经想不起来。但是,令他至今记忆深刻的是,经常有阿姨叔叔到家里找爸爸,诉说下岗后生活的艰辛,上有老下有小的困苦,以及对工厂再次开工的期盼、幸福美好生活的向往。1998年,受大家拥护鼓舞,陈志勇再挑重担,与亲戚朋友3人每人筹资15万元,用45万元买下吉乐化工厂的部分老设备,租下南乐县城北郊一个废旧面粉厂,创办了南乐县宏业化工厂。

持续一年多,陈玮几乎每天都被锁在家中。父母买来一些馒头、包子、玩具和零食放在床上,叮嘱她“在床上玩儿,别出去,别乱跑”之后,就骑上摩托车赶往工厂。在厂里,从卸料、投料到包装、装车,陈志勇夫妇总是一马当先。当时,宏业化工厂主要生产二氧化硫脲,只有2个反应釜、十几个人,人们白天盯着生产线或者到处找客户、参加展会,晚上就一起想办法改进工艺、提高产品质量。在大家的共同努力下,宏业化工厂第一年就实现

记者手记

濮阳化工呼唤更多龙头企业和领军人物

放眼全世界,中国已成为化工产值第一大国;放眼濮阳,宏业控股的二氧化硫脲、海乐希的甜菜碱、沃森的超过分子量聚乙烯等市场占有率均居全球首位。

喜讯再传,宏业控股上榜“2020石油和化工民营企业销售收入百强”,为我市打造全国重要的新型化工新材料产业基地注入一剂“强心针”,为全市“十三五”收官、“十四五”开局送上一份厚礼。

濮阳是全国重要的化工城市,化工是濮阳当之无愧的支柱产业。2019年,全市规模以上石油及化工企业164家,主营业务收入478.25亿元,占全市规模以上工业的47.8%。力争到2025年,主营业务收入达到2500亿元;到2035年,主营业务收入达到5000亿元。濮阳化工产业进一步发展壮大,需要更多像宏业控股及其董事长陈志勇这样的龙头企业和领军人物的引领,形成雁阵效应。